жылдамдығы 4 м/с. Велосипедшімен байланыскан санак жүйесінде желдің жылдамдыгы кандай, егер: а) жел карсы соғып тұрса; ө) қуалай соқкан желді алсақ ше?
33(31). Шынжыр табанды Т-150 тракторы 18 км/сағ ең үлкен жылдамдыкпен қозғалып барады. Шынжыр та-банның жоғарғы және төменгі бөліктерінің жылдамдык векторларының X және Хх осьтеріне проекцияларын та-бындар. X осі жермен, а л Хх осі трактормен байланыскдн. Бкі ось те трактор қозғалысы бағытымен бағыттас.
34(32). Метро эскалаторы 0,75 м/с жылдамдықпен козға-лып барады. Егер жолаушы эскалатормен байланысқан санак жүйесінде эскалатордың козғалыс бағытымен бағыттас 0,25 м/с жылдамдыкпен келе жатса, онда ол жерге катысты канша уакытта 20 м орын ауыстырады?
35(33). Екі поезд бір-біріне қарама-карсы 72 км/сағ және 54 км/сағ жылдамдыкпен жүріп келеді. Бірінші поезд ішіндегі жолаушы екінші поездың өзінің жанынан 14 с ііыін-де өткенін байқады. Екінші поездың үзындығы кандай?
36(34). Қайықтың сумен салыстыргандагы козғалыс жылдамдығы өзен ағысының жылдамдығынан лесе артык-Екі мекеннің (пункттің) арасын кайыкпен ағыска карсы жүргендегі уакыт ағыс бойымен жүргендегі уақытқа карағанда неше есе артық? Есепті п=2және п= 11 мәндері үшін шығарыңдар.
37(36). Метро эскалаторы онда кимылдамай түрған адам-ды 1 мин ішінде жоғары шығарады. Жылжымай түрған эскалатор баспалдағымен адам озі жоғары шығуы үшін 3 мин кетеді. Қозғалыстағы эскалатор баспалдактарымен адам қанша уакытта жоғары кетеріле алады?
38(37). Жылдамдығы 20 м/с жеңіл машина 16,5 м/с жылдамдыкпен бара жатқан жүк машинасының соңынан жүріп келеді. Оны куып жетіп, оза бастаган мезетте, жеңіл машина жүргізушісі калааралык автобустың 25 м/с жыл​дамдыкпен карсы келе жатқанын көрді. Егер жеңіл машина жүк машинасын басып оза бастаган кезінде одан 15 м жерде, а л басып озган кезде о л жүк машинасынан 20 м ілгері кетуі үшін, автобус пен оның ара кашыктыгы кем дегенде кандай болғанда жеңіл машина жүк машинасын басып озуына болады?
39 (ж). Өзен ағысына карсы жүзіп келе жаткан кайыктан балыкшы кармағын түсіріп алды. Ол кармагын жоғалт-канын 1 минут өткеннен кейін ғана байқап, кайығын бірден кейін бүрды. Жоғалтканнан бастап есептегенде, ол қанша
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уақыттың ішінде кармағын куып жетеді? Агынның жыл​дамдыгы және кайыктың сумен салыстырғандагы жылдам-дыктары түракты. Егер су ағысының жылдамдыгы 2 м/с болса, балықшы қармағын жогалткан жерінен кандай кашыктьщта куып жетеді?
40(ПРГ). Кеме (қайьщ, катер және т.б.) s ара кашыктыкда барып кайту үшін әуелі әзен аркылы, кейін көл арқылы катынау керек. Су агысының жылдамдыгы vv Кеменің суга катысты жылдамдыгы vr Өзенмен жүзгендегі уакыт келмен жүзгендегі уакыттан неше есе артык болады?
	м
	V., м/с
	и , м/с
	s, м

	1
	1
	5
	240

	2
	2,13
	18,6
	1410

	3
	0,27
	3,2
	480

	4
	4,2
	4,6
	310

	5
	2,1
	2,2
	68


41440). Токарь станогы кескішінің бойлық берілісі 12 см/мин, ал колденең берілісі 5 см/мин. Кескіштің станок корпусымен байланыскан санак жүйесіндегі жылдамдыгы кандай?
42(41). Вертолет солтүстікке карай 20 м/с жылдам​дыкпен үшып барады. Егер жел 10 м/с жылдамдыкпен ба-тыстан сокса, вертолет кандай жылдамдыкпен жене мери-дианмен кандай бүрыш жасап үшар еді?
43(42). Катер өзенмен жүзе отырып, сумен байланыскан санак жүйесінде 4 м/с жылдамдыкпен ағыска перпенди​куляр козгалады. Егер өзеннің ені 800 м, ал агыс жылдам​дыгы 1 м/с болса, катерді ағыс неше метрге ыгыстырып тастайды?
44(43). Токарь станогымен тетікті қиьщ конус пішінді етіп жасап шыгарады (12-сурет). Егер кескіштін бойльщ берілісінің жылдамдыгы 25 см/мин болса, колденең берілі-сінің жылдамдыгы кандай болуы тиіс? Тетіктің өлшемдері суретте миллиметрмен корсетілген.
1 Бұл параграфтың осы және кейінгі есептерін график түрінде шығаруға болады.
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